



# 臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 12 月 27 日

聯絡人：政風室主任陳逸屏

聯絡電話：(03) 9253000

**檢廉齊心反賄 全力阻詐 嚴防恐攻**

**宜蘭地檢署召開**

**114 年度宜蘭地區政風業務聯繫協調中心會議**

為強化宜蘭地區政風機構之業務聯繫，統合廉政量能與資源，本署於昨(26)日上午召開「114 年度地區政風業務聯繫中心會議」，由檢察長王以文主持，邀集臺灣高等檢察署政風室主任蔡秀卿、宜蘭縣政府政風處處長林六山蒞臨指導，宜蘭地區中央、地方及國營事業政風主管，以及本署主任檢察官陳怡龍、周懿君暨相關同仁共同與會，聚焦討論反賄查賄、識詐阻詐、防範恐攻、綠能防弊、行政透明、揭弊保護等六大合作課題。

本署王檢察長於致詞時表示，誠摯感謝各政風機構長年積極協助查辦案件、推動反賄反詐與各項廉政業務，是司法機關打擊不法、防制犯罪的重要夥伴；115 年地方公職人員選舉在即，請政風機構偕同本署及早部署，強化查賄與宣導，捍衛宜蘭民主價值；本署並規劃招募培訓各機關同仁，成立蘭陽百人識詐宣講團隊，深入社區與村里，提升民眾識詐免疫力；另外，本署已依法務部及高檢署指示成立「防範恐怖攻擊應變小組」，請各政風機構協助強化機關維安，並透過本署地區政風業務聯繫協調中心保持密切合作，全

力防堵恐嚇、模仿及散布恐懼等情事，確保民眾生命財產安全與社會安寧。

高檢署政風室主任蔡秀卿表示，立法院於今(114)年11月三讀通過光電環評三法，對綠能產業造成不小衝擊，但業界對於檢察與行政機關在防制相關犯罪的努力，給予肯定評價，彰顯高檢署督同各地檢署邀集相關機關成立「打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平臺」、聯合舉辦綠能企業法遵座談會、由檢察官帶隊訪視綠能業者等措施廣受支持，成效良好，明年請共同持續推動。縣府政風處處長林六山則提點，明年地方公職人員選舉是重點廉政業務，請各政風機構和本署聯繫中心協力查察賄選；縣府政風團隊與本署聯繫中心向來互動良好，例如本署肅貪執行小組所提報「不起訴處分但涉行政違失」案件，政風同仁積極協助追究涉案人員的行政責任；就推動反貪防貪業務合作，多次邀請檢察官參與重要工程廉政平臺、講授廉政法紀課程、出席重大廉政活動等。

本次會議由本署周懿君主任檢察官簡報「偵辦民代關說綠能弊案經驗分享」，解析涉案官員與綠能廠商勾結的犯罪網絡及手法，以借鑒強化綠能產業誠信、揭弊保護及相關防弊作為；續由羅東地政事務所政風室張伯謙主任分享「第三屆透明晶質獎參獎經驗」，增加外界參與監督，有助深化機關廉政治理。

最後，王檢察長提醒，廉政工作有賴各機關即時有效溝通及密切相互配合，各政風機構可善加運用本署聯繫中心機制，強化橫向協調，並由本署提供專業支援，持續強化廉政防護網絡，發揮整體查察宣導量能。



圖一 主席王檢察長以文致詞



圖二 周主任檢察官懿君「偵辦民代關說綠能弊案經驗分享」



圖三 羅東地政事務所政風室張伯謙主任「第三屆透明晶質獎參獎經驗」



圖四 出席參與情形



圖五 與會人員合影，共同宣示反賄、反詐、防範恐怖攻擊與健全揭弊者保護機制之決心